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Câu 1: Một vật nhỏ dao động theo phương trình 
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(cm). Biên độ của dao động là

A. 8 cm.
B. 4cm.
C. 
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cm.
D. 
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cm.

Câu 2: Một vật dao động điều hòa có phương trình x = Acos((t + (). Gọi v là vận tốc của vật khi vật ở li độ x. Biên độ dao động của vật là

A. 
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Câu 3: Một sóng cơ học lan truyền với vận tốc v, chu kỳ T, tần số f và bước sóng λ. Hệ thức đúng là

A. 
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Câu 4: Trong mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện, biểu thức điện áp tức thời và cường độ dòng điện tức thời lần lượt là 
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, giá trị của 
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Câu 5: Điện áp hai đầu một đoạn mạch là: 
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, t tính bằng giây. Tần số góc của điện áp này là

A. 
[image: image18.wmf]rad/s

4

p

.

B. 
[image: image19.wmf]100trad/s

p

.



C. 
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Câu 6: Hai quả cầu nhỏ mang hai điện tích có độ lớn bằng nhau, đặt cách nhau 10 cm trong chân không thì tác dụng lên nhau một lực là 9.10−3 N. Xác định điện tích của hai quả cầu đó?


A. 10−7 C
B. ±10−7C
C. −10−7C
D. 10−13C

Câu 7: Trong sóng điện từ, dao động của điện trường và dao động của từ trường tại một điểm luôn


A. cùng pha với nhau. 

B. ngược pha với nhau.


C. vuông pha với nhau.

D. lệch pha nhau 600.

Câu 8: Chọn phát biểu đúng.

A. Tia hồng ngoại kích thích thị giác làm cho ta nhìn thấy màu hồng.

B. Vật ở nhiệt độ bình thường và lớn hơn nhiệt độ môi trường luôn phát ra tia hồng ngoại.

C. Tia tử ngoại được dùng để sưởi ấm, chữa bệnh trong y học.

D. Tia tử ngoại còn gọi là tia cực tím, tức là có màu tím đậm.

Câu 9: Chọn câu đúng. Thí nghiệm với ánh sáng đơn sắc của Niutơn nhằm chứng minh


A. ánh sáng Mặt Trời không phải là ánh sáng đơn sắc.


B. lăng kính là thiết bị duy nhất có thể phân biệt được ánh sáng đơn sắc.


C. lăng kính không làm thay đổi màu sắc của ánh sáng qua nó.


D. ánh sáng có lưỡng tính sóng – hạt.

Câu 10: Phát biểu nào sau đây là sai? Phản ứng nhiệt hạch

A. là sự kết hợp của hai hạt nhân rất nhẹ tạo thành hạt nhân nặng hơn

B. là nguồn gốc năng lượng của mặt trời

C. rất dễ xảy ra do các hạt tham gia phản ứng đều rất nhẹ

D. nếu tính theo khối lượng nhiên liệu thì toả nhiều năng lượng hơn phản ứng phân hạch

Câu 11: Nếu ánh sáng kích thích là ánh sáng màu vàng thì ánh sáng huỳnh quang có thể là


A. ánh sáng đỏ
B. ánh sáng lam
C. ánh sáng lục
D. ánh sáng tím

Câu 12: Điện năng tiêu thụ được đo bằng

A. vôn kế.
B. công tơ điện.
C. ampe kế.              D. tĩnh điện kế.

Câu 13: Một vật dao động điều hòa với gia tốc cực đại bằng 86,4 m/s2, vận tốc cực đại bằng 2,16 m/s. Quỹ đạo chuyển động của vật là một đoạn thẳng dài

A. 6,2 cm.
B. 5,4 cm.
C. 12,4 cm.
D. 10,8 cm.

Câu 14: Cho 4 tia phóng xạ : tia 
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 và tia γ đi vào một miền có điện trường đều theo phương vuông góc với đường sức điện. Tia phóng xạ không bị lệch khỏi phương truyền ban đầu là  

A. tia γ. 
B. tia 
[image: image25.wmf]+

b

. 
C. tia 
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b

. 
D. tia α.

Câu 15: Động năng của vật năng dao động điều hòa biến đổi theo thời gian 

A. tuần hoàn với chu kì 2T.

            B. tuần hoàn với chu kì T.

C. tuần hoàn với chu kì
[image: image27.wmf]T
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D. không đổi.

Câu 16: Tiếng đàn ocgan nghe giống hệt tiếng đàn piano vì chúng có cùng

A. độ cao và âm sắc.
B. độ to.
C. tần số.
D. độ cao.

Câu 17: Đặt điện áp xoay chiều 
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và ω) không đổi vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ điện có điện dung C. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua tụ điện là

A. 
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Câu 18: Trong mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do, điện tích của một bản tụ điện và cường độ dòng điện qua cuộn cảm biến thiên điều hòa theo thời gian

A. với cùng tần số.

B. luôn ngược pha nhau.


C. với cùng biên độ.

D. luôn cùng pha nhau.

Câu 19: Chọn phát biểu đúng về ánh sáng trắng.

A. Ánh sáng trắng không phải là ánh sáng đơn sắc.

B. Ánh sáng trắng là ánh sáng có màu trắng như tuyết.
C. Ánh sáng trắng là ánh sáng chỉ gồm bảy màu cầu vồng.
D. Chỉ có mặt trời mới phát ra ánh sáng trắng.
Câu 20: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, năng lượng của

A. một phôtôn phụ thuộc vào khoảng cách từ phôtôn đó tới nguồn phát ra nó.

B. các phôtôn trong chùm sáng đơn sắc bằng nhau.

C. một phôtôn bằng năng lượng nghỉ của một êlectrôn.

D. một phôtôn tỉ lệ thuận với bước sóng ánh sáng tương ứng với phôtôn đó.

Câu 21: Hạt 
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A. 9 hạt prôtôn; 8 hạt nơtron.
B. 8 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.


C. 9 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.
D. 8 hạt prôtôn; 9 hạt nơtron.
Câu 22: Công của lực điện trường làm di chuyển một điện tích giữa hai điểm có hiệu điện thế U = 200 (V) là A = 4 mJ. Độ lớn của điện tích đó là

A. 20 C


B.  2.10-5C  

    C. 0,8 C.

D. 0.2 C.

Câu 23: Một mạch điện có hai điện trở 3 Ω và 6 Ω mắc song song được nối vào nguồn điện có điện trở trong 1 Ω. Hiệu suất của nguồn điện là:

    A. 0,9.
B. 
[image: image35.wmf]2

.

3


C. 
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D. 
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Câu 24: Quang cụ nào dưới đây cho một vật thật đặt vuông góc với trục chính của một quang quang cụ, một ảnh cùng chiều và nhỏ hơn vật?

A. Thấu kính phân kì.


B. Thấu kính hội tụ.


C. Gương phẳng.



D. Lăng kính.

Câu 25: Hạt nhân X phóng xạ biến thành hạt nhân Y bền. Ban đầu có một mẫu chất X tinh khiết. Tại thời điểm 
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 ngày tỉ số của hạt nhân Y và X là 3:1. Sau thời điểm 
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đúng 8 tuần lễ thì tỉ số của hạt nhân Y và X là:


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 26: Trong thí nghiệm I - âng về giao thoa ánh sáng, các khe hẹp được chiếu bởi bức xạ bước sóng 
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và sau đó thay bức xạ 
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 bằng bức xạ có bước sóng
[image: image46.wmf]2
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. Trên màn quan sát người ta thấy, tại vị trí vân tối thứ 5 của bức xạ 
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 trùng với vị trí vân sáng bậc 5 của bức xạ 
[image: image48.wmf]22
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 có giá trị là


A. 0,54μm.
B. 0,57μm.
C. 0,60μm.
D. 0,67μm.

Câu 27: Trong nguyên tử hiđrô, khi êlectron chuyển từ quỹ đạo N về quỹ đạo K thì nguyên tử phát ra bức xạ có bước sóng λ1, khi êlectron chuyển từ quỹ đạo O về quỹ đạo M thì nguyên tử phát ra bức xạ có bước sóng λ2. Biết 
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A. 
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Câu 28: Gắn một vật có khối lượng 400 g vào một đầu của một lò xo treo thẳng đứng thì khi vật cân bằng lò xo dãn một đoạn 10 cm. Từ vị trí cân bằng, kéo vật theo phương thẳng đứng xuống dưới một đoạn 5 cm rồi thả nhẹ cho nó dao động điều hòa. Lấy g = 10m/s2. Tìm độ lớn lực đàn hồi tác dụng lên vật vào thời điểm vật đi được một đoạn đường 7 cm đầu tiên.

A. 3,2 N.
B. 2,0N.
C. 4,8 N.
D. 2,8 N.

Câu 29: Tại hai điểm A, B trên mặt chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp dao động theo phương trình 
[image: image54.wmf]A
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. Dao động tại điểm M cách các nguồn lần lượt là 20 cm và 25 cm có biên độ cực đại, giữa M và đường trung trực của AB không có điểm cực đại nào khác. Vận tốc truyền sóng là

A. 5,0 m/s
B. 25 cm/s
C. 50 cm/s
D. 2,5 m/s

Câu 30: Trong thí nghiệm giao thoa trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động 

cùng pha, cùng tần số, cách nhau 
[image: image56.wmf]AB8 cm

=

 tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng 
[image: image57.wmf]2cm.
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 Một đường thẳng  (∆)  song  song  với  AB  và  cách  AB  một  khoảng  là  2cm,  cắt  đường  trung  trực  của  AB  tại  điểm C. Khoảng cách ngắn nhất từ C đến điểm dao động với biên độ cực tiểu trên (∆) là


A. 
[image: image58.wmf]0,56cm

 
B. 
[image: image59.wmf]0,64cm


C. 
[image: image60.wmf]0,43cm


D. 
[image: image61.wmf]0,5cm


Câu 31: Đặt điện áp xoay chiều 
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vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 
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cuộn cảm thuần có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
[image: image65.wmf]C
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 mắc nối tiếp. Tại thời điểm t, điện áp tức thời giữa hai bản tụ điện là 48 V thì điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở thuần R có độ lớn là


A. 
[image: image66.wmf]72V

 
B. 
[image: image67.wmf]108V


C. 
[image: image68.wmf]32V


D. 
[image: image69.wmf]54V


Câu 32: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image70.wmf]u400cos100t

=p

 (u tính bằng V, t tính bằng s) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở R mắc nối tiếp với đoạn mạch Y. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch là 2A. Biết ở thời điểm t, điện áp tức thời hai đầu mạch AB có giá trị 400V, ở thời điểm 
[image: image71.wmf](
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 cường độ dòng điện tức thời qua mạch là 
[image: image72.wmf]2A

 và đang giảm. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB gần đúng là


A. 
[image: image73.wmf]546W

 
B. 
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C. 
[image: image75.wmf]100W


D. 
[image: image76.wmf]200W


Câu 33: Thí nghiệm giao thoa Y-âng với ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ, khoảng cách giữa hai khe a = 1mm. Ban đầu, tại M cách vân trung tâm 5,25 mm người ta quan sát được vân sáng bậc 5. Giữ cố định màn chứa hai khe, di chuyển từ từ màn quan sát ra xa và dọc theo đường thẳng vuông góc với mặt phẳng chứa hai khe một đoạn 0,75m thì thấy tại M chuyển thành vân tối lần thứ hai. Bước sóng λ có giá trị là


A. 
[image: image77.wmf]0,64m
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 34:  Hạt nhân [image: image82.png]ol
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 đứng yên phóng xạ α và hạt nhân con sinh ra có động năng 0,103 MeV. Hướng chùm hạt α sinh ra bắn vào hạt nhân [image: image84.png]


 đang đứng yên sinh ra hạt nhân X và hạt nơtron. Biết hạt nhân nơtron bay ra theo phương vuông góc với phương tới của hạt α. Cho mPb = 205,9293u; mBe = 9,0169u; mα = 4,0015u; mn =1,0087u; mX =12,000u; 1u = 931,5 MeV/c2. Động năng của hạt nhân X xấp xỉ bằng 

 
A. 11,6 MeV. 
B. 5,30 MeV.                 C. 2,74 MeV.                   D. 9,04 MeV.
Câu 35:  Một khung dây phẳng, diện tích 20 cm2 , gồm 10 vòng dây đặt trong từ trường đều. Vecto cảm ứng từ làm thành với mặt phẳng khung dây một góc 
[image: image85.wmf]30
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và có độ lớn 
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 Người ta làm cho từ trường giảm đều đến không trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung dây trong khoảng thời gian từ trường biến đổi là


A. 4 mV
   B. 0,2 mV
 C. 
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D. 
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Câu 36: Cho hai vật nhỏ A và B có khối lượng bằng nhau và bằng 50 g. Hai vật được nối với nhau bằng một sợi dây dài 12 cm,nhẹ và không dẫn điện; vật B tích điện q = 2.10-6 C còn vật A không tích điện. Vật A được gắn vào lò xo nhẹ có độ cứng k = 10 N/m. Hệ được treo thẳng đứng trong điện trường đều có cường độ điện trường E = 105 V/m hướng thẳng đứng từ dưới lên. Ban đầu giữ vật A để hệ nằm yên, lò xo không biến dạng. Thả nhẹ vật A, khi vật B dừng lại lần đầu thì dây đứt. Khi vật A đi qua vị trí cân bằng mới lần thứ nhất thì khoảng cách giữa hai vật bằng


A. 29,25 cm.
  B. 26,75 cm.
   C. 24,12 cm.
 D. 25,42 cm. 
Câu 37: Một sợi dây căng ngang với hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Biết khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử dây dao động cùng biên độ 5 mm là 80 cm, còn  khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử dao động cùng pha với biên độ 5 mm là 65 cm. Tỉ số giữa tốc độ cực đại của một phần tử dây tại bụng sóng và tốc độ truyền sóng trên dây là


A. 
[image: image89.wmf]0,12

 
B. 
[image: image90.wmf]0,41


 C. 
[image: image91.wmf]0,21


D. 
[image: image92.wmf]0,14
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Câu 38: Đặt điện áp ổn định
[image: image93.wmf]u2202cos(t)

=w

 (V) vào hai đầu đoạn mạch như hình vẽ bên. Biết cuộn dây có hệ số công suất 0,8 và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi X là tổng số chỉ của hai vôn kế. Điều chỉnh C để X có giá trị cực đại, khi đó số chỉ của vôn kế V2 có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?





A. 240 V
B. 220 V 

C. 180 V
D. 200 V

[image: image332.wmf]AN
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 Câu 39: Cho mạch điện LRC như hình vẽ bên R thay đổi, cuộn dây thuần cảm. Điện áp hai đầu đoạn mạch có biểu thức 
[image: image94.wmf]uu2cos(2ft)

=p

với U không đổi nhưng f có thể thay đổi được. Trên hình thứ 2, ta có đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của công suất tiêu thụ trên mạch theo R là đường liền nét (1) khi f = f1 và là đường đứt nét (2) khi f = f2. Giá trị của Pmax gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 280 W
B. 140 W 
C. 130 W
D. 260 W. 

Câu 40: Xét hai mạch dao động điện từ lí tưởng 
[image: image95.wmf]11
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 và 
[image: image96.wmf]22
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 đang có dao động điện từ tự do. Chu kì dao động riêng của mạch thứ nhất là 
[image: image97.wmf]1
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, của mạch thứ hai là 
[image: image98.wmf]2
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. Ban đầu điện tích trên mỗi bản tụ điện có cùng độ lớn cực đại 
[image: image100.wmf]0
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. Sau đó mỗi tụ điện phóng điện qua cuộn cảm của mạch. Khi điện tích trên mỗi bản tụ điện của hai mạch điện đều có độ lớn bằng q thì tỉ số độ lớn cường độ dòng điện trong mạch thứ nhất và độ lớn cường độ dòng điện trong mạch thứ hai là


A. 
[image: image101.wmf]1

.

n

 
B. 
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C. 
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D. 
[image: image104.wmf]n.
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Họ, tên thí sinh: ………………………………………………Số báo danh:…………
Câu 1: Một vật nhỏ dao động theo phương trình 
[image: image105.wmf]x8cos(2t)
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p
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(cm). Biên độ của dao động là

A. 8 cm.
B. 4cm.
C. 
[image: image106.wmf]3

p

cm.
D. 
[image: image107.wmf]2

p

cm.

Lời giải: Biên độ của dao động là 8 cm. 
[image: image108.wmf]Þ

 Chọn A.

Câu 2: Một vật dao động điều hòa có phương trình x = Acos((t + (). Gọi v là vận tốc của vật khi vật ở li độ x. Biên độ dao động của vật là

A. 
[image: image109.wmf]2
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B. 
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C. 
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Lời giải:Biên độ của dao động 
[image: image113.wmf]2

2

2

v

Ax+ 

ω

=

. 
[image: image114.wmf]Þ

 Chọn A.
Câu 3: Một sóng cơ học lan truyền với vận tốc v, chu kỳ T, tần số f và bước sóng λ. Hệ thức đúng là

A. 
[image: image115.wmf]v
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B. 
[image: image116.wmf]vv
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C. 
[image: image117.wmf]λ=vT=v.f
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D. 
[image: image118.wmf]v
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Lời giải:Hệ thức 
[image: image119.wmf]v
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[image: image120.wmf]Þ

 Chọn A.
Câu 4: Trong mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện, biểu thức điện áp tức thời và cường độ dòng điện tức thời lần lượt là 
[image: image121.wmf]00
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D. 
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Lời giải:

Trong mạch chỉ có tụ điện dòng điện sớm pha hơn điện áp giữa hai đầu đoạn mạch một góc  
[image: image126.wmf]2
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 Chọn C.
Câu 5: Điện áp hai đầu một đoạn mạch là: 
[image: image128.wmf]0
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, t tính bằng giây. Tần số góc của điện áp này là

A. 
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Lời giải:Tần số góc 
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 Chọn C.
Câu 6: Hai quả cầu nhỏ mang hai điện tích có độ lớn bằng nhau, đặt cách nhau 10 cm trong chân không thì tác dụng lên nhau một lực là 9.10−3 N. Xác định điện tích của hai quả cầu đó?


A. 10−7 C
B. ±10−7C
C. −10−7C
D. 10−13C

Đáp án B. Áp dụng định luật Culong 
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Câu 7: Trong sóng điện từ, dao động của điện trường và dao động của từ trường tại một điểm luôn


A. cùng pha với nhau. 

B. ngược pha với nhau.


C. vuông pha với nhau.

D. lệch pha nhau 600.

Lời giải:

Trong sóng điện từ, dao động của điện trường và dao động của từ trường tại một điểm luôn cùng pha. 


[image: image137.wmf]Þ

 Chọn A.
Câu 8: Chọn phát biểu đúng.

A. Tia hồng ngoại kích thích thị giác làm cho ta nhìn thấy màu hồng.

B. Vật ở nhiệt độ bình thường và lớn hơn nhiệt độ môi trường luôn phát ra tia hồng ngoại.

C. Tia tử ngoại được dùng để sưởi ấm, chữa bệnh trong y học.

D. Tia tử ngoại còn gọi là tia cực tím, tức là có màu tím đậm.

Lời giải:

Điều kiện phát ra tia hồng ngoại là: Vật ở nhiệt độ thường và lớn hơn nhiệt độ môi trường luôn phát ra tia hồng ngoại. 
[image: image138.wmf]Þ

 Chọn B.
Câu 9: Chọn câu đúng. Thí nghiệm với ánh sáng đơn sắc của Niutơn nhằm chứng minh


A. ánh sáng Mặt Trời không phải là ánh sáng đơn sắc.


B. lăng kính là thiết bị duy nhất có thể phân biệt được ánh sáng đơn sắc.


C. lăng kính không làm thay đổi màu sắc của ánh sáng qua nó.


D. ánh sáng có lưỡng tính sóng – hạt.

Lời giải:

Thí nghiệm của Niutơn đã chứng tỏ rằng lăng kính không làm thay đổi màu sắc của ánh sáng đi qua nó.
[image: image139.wmf]Þ

Chọn C.

Câu 10: Phát biểu nào sau đây là sai? Phản ứng nhiệt hạch

A. là sự kết hợp của hai hạt nhân rất nhẹ tạo thành hạt nhân nặng hơn

B. là nguồn gốc năng lượng của mặt trời

C. rất dễ xảy ra do các hạt tham gia phản ứng đều rất nhẹ

D. nếu tính theo khối lượng nhiên liệu thì toả nhiều năng lượng hơn phản ứng phân hạch

Lời giải:


[image: image140.wmf]Þ

 Chọn C.
Câu 11: Nếu ánh sáng kích thích là ánh sáng màu vàng thì ánh sáng huỳnh quang chỉ có thể là


A. ánh sáng đỏ
B. ánh sáng lam
C. ánh sáng lục
D. ánh sáng tím

Đáp án A

Ánh sáng phát quang có bước sóng λ’ dài hơn bước sóng của ánh sáng kích thích λ (λ’ > λ) → ánh sáng huỳnh quang có thể là ánh sáng đỏ.
Câu 12: Điện năng tiêu thụ được đo bằng

A. vôn kế.
B. công tơ điện.
C. ampe kế.
D. tĩnh điện kế.

Lời giải: Điện năng tiêu thụ được đo bằng công tơ điện 
[image: image141.wmf]Þ

 Chọn B.

Câu 13: Một vật dao động điều hòa với gia tốc cực đại bằng 86,4 m/s2, vận tốc cực đại bằng 2,16 m/s. Quỹ đạo chuyển động của vật là một đoạn thẳng dài

A. 6,2 cm.
B. 5,4 cm.
C. 12,4 cm.
D. 10,8 cm.

Lời giải:
[image: image142.wmf]2
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 Chọn D.

Câu 14: Cho 4 tia phóng xạ : tia 
[image: image144.wmf]a

, tia 
[image: image145.wmf]+

b

, tia 
[image: image146.wmf]-

b

 và tia γ đi vào một miền có điện trường đều theo phương vuông góc với đường sức điện. Tia phóng xạ không bị lệch khỏi phương truyền ban đầu là  

A. tia γ. 
B. tia 
[image: image147.wmf]+

b

. 
C. tia 
[image: image148.wmf]-

b

. 
D. tia α.

Lời giải:Đáp án A.Bản chất tia 
[image: image149.wmf]g

  là sóng điện từ nên nó không bị lệch ra khỏi điện trường đều.
Câu 15: Động năng của vật năng dao động điều hòa biến đổi theo thời gian 

A. tuần hoàn với chu kì 2T.

            B. tuần hoàn với chu kì T.

C. tuần hoàn với chu kì
[image: image150.wmf]T
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D. không đổi.

Lời giải:

Động năng của vật năng dao động điều hòa biến đổi theo thời gian tuần hoàn với chu kì
[image: image151.wmf]T
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[image: image152.wmf]Þ

Chọn C.
Câu 16: Tiếng đàn ocgan nghe giống hệt tiếng đàn piano vì chúng có cùng

A. độ cao và âm sắc.
B. độ to.
C. tần số.
D. độ cao.

Lời giải:

Hai âm thanh phát ra ở hai nhạc cụ khác nhau nghe giống hệt nhau thì hai âm đó phải có cùng độ cao và âm sắc.
[image: image153.wmf]Þ

Chọn A.
Câu 17: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image154.wmf](
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và ω) không đổi vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ điện có điện dung C. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua tụ điện là
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Lời giải: 
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Chọn C.

Câu 18: Trong mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do, điện tích của một bản tụ điện và cường độ dòng điện qua cuộn cảm biến thiên điều hòa theo thời gian

A. với cùng tần số.

B. luôn ngược pha nhau.


C. với cùng biên độ.

D. luôn cùng pha nhau.

Lời giải:

Trong mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do, điện tích của một bản tụ điện và cường độ dòng điện qua cuộn cảm biến thiên điều hòa theo thời gian với cùng tần số.
[image: image162.wmf]Þ

 Chọn A.

Câu 19: Chọn phát biểu đúng về ánh sáng trắng.

A. Ánh sáng trắng không phải là ánh sáng đơn sắc.

B. Ánh sáng trắng là ánh sáng có màu trắng như tuyết.
C. Ánh sáng trắng là ánh sáng chỉ gồm bảy màu cầu vồng.
D. Chỉ có mặt trời mới phát ra ánh sáng trắng.
Lời giải:

Ánh sáng trắng là tập hợp của vô số màu biến thiên liên tục từ đỏ đến tím.
[image: image163.wmf]Þ

 Chọn A.

Câu 20: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, năng lượng của

A. một phôtôn phụ thuộc vào khoảng cách từ phôtôn đó tới nguồn phát ra nó.

B. các phôtôn trong chùm sáng đơn sắc bằng nhau.

C. một phôtôn bằng năng lượng nghỉ của một êlectrôn.

D. một phôtôn tỉ lệ thuận với bước sóng ánh sáng tương ứng với phôtôn đó.

Lời giải:

Chùm ánh sáng đơn sắc có cùng tần số nên năng lượng bằng nhau: ɛ = hf.
[image: image164.wmf]Þ

 Chọn B.

Câu 21: Hạt 
[image: image165.wmf]17
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A. 9 hạt prôtôn; 8 hạt nơtron.
B. 8 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.


C. 9 hạt prôtôn; 17 hạt nơtron.
D. 8 hạt prôtôn; 9 hạt nơtron.
Lời giải: 8 hạt prôtôn; 9 hạt nơtron.
[image: image166.wmf]Þ

 Chọn D.

Câu 22: Công của lực điện trường làm di chuyển một điện tích giữa hai điểm có hiệu điện thế U = 200 (V) là A = 4 mJ. Độ lớn của điện tích đó là

A. 20 C


B.  2.10-5C  

    C. 0,8 C.

D. 0.2 C.

Lời giải:

ADCT 
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 Chọn B.

Câu 23:   Một mạch điện có hai điện trở 3 Ω và 6 Ω mắc song song được nối vào nguồn điện có điện trở trong 1 Ω. Hiệu suất của nguồn điện là:


A. 0,9.
B. 
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. Đáp án B

Câu 24: Quang cụ nào dưới đây cho một vật thật đặt vuông góc với trục chính của một quang quang cụ, một ảnh cùng chiều và nhỏ hơn vật?

A. Thấu kính phân kì.


B. Thấu kính hội tụ.


C. Gương phẳng.



D. Lăng kính.
Lời giải: Thấu kính mà vật thật cho ảnh cùng chiều là ảnh ảo, nhỏ hơn vật là thấu kính phân kì.
Qua thấu kính phân kì luôn cho ảnh ảo cùng chiều và nhỏ hơn vật.
[image: image173.wmf]Þ

 Chọn A.

Câu 25: Hạt nhân X phóng xạ biến thành hạt nhân Y bền. Ban đầu có một mẫu chất X tinh khiết. Tại thời điểm 
[image: image174.wmf]1
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 ngày tỉ số của hạt nhân Y và X là 3:1. Sau thời điểm 
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đúng 8 tuần lễ thì tỉ số của hạt nhân Y và X là:


A. 
[image: image176.wmf]1023:1

 
B. 
[image: image177.wmf]1024:1


C. 
[image: image178.wmf]511:1


D. 
[image: image179.wmf]255:1


Số hạt X đã phân rã bằng số hạt Y tạo thành

->Tỉ số giữa hạt Y và X là 
[image: image180.wmf]N
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Tại thời điểm 
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Tại thời điểm 
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2

2

t/T

t/T

72/8

2

2

t/T

2

N

12

t,2121511

N2

-

-

D

-

==-=-=

 
[image: image183.wmf]Þ

 Chọn C.

Câu 26: Trong thí nghiệm I - âng về giao thoa ánh sáng, các khe hẹp được chiếu bởi bức xạ bước sóng 
[image: image184.wmf]1
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và sau đó thay bức xạ 
[image: image185.wmf]1

λ

 bằng bức xạ có bước sóng
[image: image186.wmf]2
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. Trên màn quan sát người ta thấy, tại vị trí vân tối thứ 5 của bức xạ 
[image: image187.wmf]1
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 trùng với vị trí vân sáng bậc 5 của bức xạ 
[image: image188.wmf]22

.
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 có giá trị là


A. 0,54μm.
B. 0,57μm.
C. 0,60μm.
D. 0,67μm.

Theo bài ra ta có 
[image: image189.wmf]121221
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[image: image190.wmf]Þ

 Chọn A.

Câu 27: Trong nguyên tử hiđrô, khi êlectron chuyển từ quỹ đạo N về quỹ đạo K thì nguyên tử phát ra bức xạ có bước sóng λ1, khi êlectron chuyển từ quỹ đạo O về quỹ đạo M thì nguyên tử phát ra bức xạ có bước sóng λ2. Biết 
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A. 
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[image: image193.wmf]21

65

ll

=


C. 
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Đáp án A

Do 
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Nên 
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Câu 28: Gắn một vật có khối lượng 400 g vào một đầu của một lò xo treo thẳng đứng thì khi vật cân bằng lò xo dãn một đoạn 10 cm. Từ vị trí cân bằng, kéo vật theo phương thẳng đứng xuống dưới một đoạn 5 cm rồi thả nhẹ cho nó dao động điều hòa. Lấy g = 10m/s2. Tìm độ lớn lực đàn hồi tác dụng lên vật vào thời điểm vật đi được một đoạn đường 7 cm đầu tiên.

A. 3,2 N.
B. 2,0N.
C. 4,8 N.
D. 2,8 N.

Lời giải:


[image: image200.wmf]o
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=40N/m; A=5cm; t=0 vật ở biên dưới, khi đi được quãng đường 7cm vật đến vị trí lò xo bị giãn 8cm 
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 Chọn A.

Câu 29: Tại hai điểm A, B trên mặt chất lỏng có hai nguồn phát sóng kết hợp dao động theo phương trình 
[image: image203.wmf]A
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 và 
[image: image204.wmf]A
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. Dao động tại điểm M cách các nguồn lần lượt là 20 cm và 25 cm có biên độ cực đại, giữa M và đường trung trực của AB không có điểm cực đại nào khác. Vận tốc truyền sóng là

A. 5,0 m/s
B. 25 cm/s
C. 50 cm/s
D. 2,5 m/s

Lời giải:

Hai nguồn ngược pha nên điều kiện cực đại là 
[image: image205.wmf]21
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Vì giữa M và đường trung trực không còn điểm cực đại nào nên chọn k=0 
[image: image206.wmf]10cmvf.5m/s
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[image: image207.wmf]Þ

 Chọn A.

Câu 30: Trong thí nghiệm giao thoa trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động cùng pha, cùng tần số, cách nhau 
[image: image208.wmf]AB8 cm
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 tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng 
[image: image209.wmf]2cm.
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 Một đường thẳng  (∆)  song  song  với  AB  và  cách  AB  một  khoảng  là  2cm,  cắt  đường  trung  trực  của  AB  tại  điểm C. Khoảng cách ngắn nhất từ C đến điểm dao động với biên độ cực tiểu trên (∆) là


A. 
[image: image210.wmf]0,56cm

 
B. 
[image: image211.wmf]0,64cm


C. 
[image: image212.wmf]0,43cm


D. 
[image: image213.wmf]0,5cm


Lời giải:

 Ta viết phương trình hypecbol ứng với trường hợp cực tiểu 
[image: image214.wmf]21
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Để điểm cực tiểu thuộc (∆) gần C nhất thì: 
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Đây là phương trình nhận A và B làm tiêu điểm. 
Dạng: 
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Trong đó
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Phương trình đường 
[image: image218.wmf]D

:  y = 2  (4)

Khoảng cách x là nghiệm dương của hệ (3) và (4) .

    
[image: image219.wmf]x0,56(cm)
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 Chọn A.

Câu 31: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image221.wmf](
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vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở thuần 
[image: image222.wmf]R30 ,
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cuộn cảm thuần có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
[image: image224.wmf]C
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 mắc nối tiếp. Tại thời điểm t, điện áp tức thời giữa hai bản tụ điện là 48 V thì điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở thuần R có độ lớn là


A. 
[image: image225.wmf]72V

 
B. 
[image: image226.wmf]108V


C. 
[image: image227.wmf]32V


D. 
[image: image228.wmf]54V


Lời giải:
Dễ thấy : 
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Hay:Ta có 
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 Mặt khác
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Chọn D.

Câu 32: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image237.wmf]u400cos100t
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 (u tính bằng V, t tính bằng s) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở R mắc nối tiếp với đoạn mạch Y. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch là 2A. Biết ở thời điểm t, điện áp tức thời hai đầu mạch AB có giá trị 400V, ở thời điểm 
[image: image238.wmf](
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 cường độ dòng điện tức thời qua mạch là 
[image: image239.wmf]2A

 và đang giảm. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB gần đúng là


A. 
[image: image240.wmf]546W

 
B. 
[image: image241.wmf]4002W


C. 
[image: image242.wmf]100W


D. 
[image: image243.wmf]200W


Lời giải:

Sau thời gian 
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 . Lúc t=0 thì 
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Từ đề bài ta có biên độ dòng điện: 
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Sau 1/400s góc quay là 
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Do đó từ hình vẽ ta có tại thời điểm t cường độ dòng điện lệch pha góc 
[image: image251.wmf]3412
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 so với điện áp. 
Ta có công suất 
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 Chọn A.

Câu 33: Thí nghiệm giao thoa Y-âng với ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ, khoảng cách giữa hai khe a = 1mm. Ban đầu, tại M cách vân trung tâm 5,25 mm người ta quan sát được vân sáng bậc 5. Giữ cố định màn chứa hai khe, di chuyển từ từ màn quan sát ra xa và dọc theo đường thẳng vuông góc với mặt phẳng chứa hai khe một đoạn 0,75m thì thấy tại M chuyển thành vân tối lần thứ hai. Bước sóng λ có giá trị là


A. 
[image: image254.wmf]0,64m
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B. 
[image: image255.wmf]0,70m
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C. 
[image: image256.wmf]0,60m
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D. 
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Lời giải:

Ban đầu 
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Khi dịch chuyển để 
[image: image259.wmf]D'D0,75m
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 thì M thành vân tối lần thứ 2 ứng với 
[image: image260.wmf]k3
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Khi đó ta có: 
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Từ (1) và (2) ta giải được 
[image: image262.wmf]0,6m
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 Chọn C.

Câu 34:  Hạt nhân [image: image265.png]ol
“a4PO



 đứng yên phóng xạ α và hạt nhân con sinh ra có động năng 0,103 MeV. Hướng chùm hạt α sinh ra bắn vào hạt nhân [image: image267.png]


 đang đứng yên sinh ra hạt nhân X và hạt nơtron. Biết hạt nhân nơtron bay ra theo phương vuông góc với phương tới của hạt α. Cho mPb = 205,9293u; mBe = 9,0169u; mα = 4,0015u; mn =1,0087u; mX =12,000u; 1u = 931,5 MeV/c2. Động năng của hạt nhân X xấp xỉ bằng 

 
A. 11,6 MeV. 
B. 5,30 MeV.             C. 2,74 MeV.                 D. 9,04 MeV.
HD: 

+  Giai đoạn 1: 
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+ Giai đoạn 2:  
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+ Năng lượng của phản ứng: 
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. Chọn C
Câu 35:  Một khung dây phẳng, diện tích 20 cm2 , gồm 10 vòng dây đặt trong từ trường đều. Vecto cảm ứng từ làm thành với mặt phẳng khung dây một góc 
[image: image275.wmf]30
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và có độ lớn 
[image: image276.wmf]4
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 Người ta làm cho từ trường giảm đều đến không trong khoảng thời gian 0,01s. Suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung dây trong khoảng thời gian từ trường biến đổi là


A. 4 mV
B. 0,2 mV
C. 
[image: image277.wmf]4
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D. 
[image: image278.wmf]4
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Suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung dây 
[image: image279.wmf](
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 Chọn B.
Câu 36 : Cho hai vật nhỏ A và B có khối lượng bằng nhau và bằng 50 g. Hai vật được nối với nhau bằng một sợi dây dài 12 cm,nhẹ và không dẫn điện; vật B tích điện q = 2.10-6 C còn vật A không tích điện. Vật A được gắn vào lò xo nhẹ có độ cứng k = 10 N/m. Hệ được treo thẳng đứng trong điện trường đều có cường độ điện trường E = 105 V/m hướng thẳng đứng từ dưới lên. Ban đầu giữ vật A để hệ nằm yên, lò xo không biến dạng. Thả nhẹ vật A, khi vật B dừng lại lần đầu thì dây đứt. Khi vật A đi qua vị trí cân bằng mới lần thứ nhất thì khoảng cách giữa hai vật bằng


A. 29,25 cm.
B. 26,75 cm.
C. 24,12 cm.
D. 25,42 cm. 
Theo bài ra ta có 
[image: image281.wmf](
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Khi dây bị đứt vật A dao động với biên độ A1, chu kỳ T1 và có VTCB là Om cao hơn VTCB cũ một đoạn 
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[image: image283.png]Vj tri 1o xo khing bién dang





Vật B rơi tự do với gia tốc g1. Trong khoảng thời gian từ khi vật đi từ khi tuột dây đến khi vật A lên đến vị trí cân bằng Om là 
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 thì vật B đi được quãng đường là s1.
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. Đáp án B

Câu 37: Một sợi dây căng ngang với hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Biết khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử dây dao động cùng biên độ 5 mm là 80 cm, còn  khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử dao động cùng pha với biên độ 5 mm là 65 cm. Tỉ số giữa tốc độ cực đại của một phần tử dây tại bụng sóng và tốc độ truyền sóng trên dây là


A. 
[image: image286.wmf]0,12

 
B. 
[image: image287.wmf]0,41


C. 
[image: image288.wmf]0,21


D. 
[image: image289.wmf]0,14


Lời giải:
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Xét điểm có biên độ 5mm cách nút 5cm ta có 
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Tỷ số 
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 Chọn A.

Câu 38: Đặt điện áp ổn định
[image: image295.wmf]u2202cos(t)

=w

 (V) vào hai đầu đoạn mạch như hình vẽ B. Biết cuộn dây có hệ số công suất 0,8 và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi X là tổng số chỉ của hai vôn kế. Điều chỉnh C để X có giá trị cực đại, khi đó số chỉ của vôn kế V2 có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?





A. 240 V
B. 220 V 

C. 180 V
D. 200 V

Lời giải:

Từ hình vẽ ta có: 
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Suy ra 
[image: image297.wmf](
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Suy ra 
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Chọn A

 Câu 39: Cho mạch điện như hình vẽ, cuộn dây thuần cảm. Điện áp hai đầu đoạn mạch có biểu thức 
[image: image304.wmf]uu2cos(2ft)

=p

với U không đổi nhưng f có thể thay đổi được. Trên hình thứ 2, ta có đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của công suất tiêu thụ trên mạch theo R là đường liền nét (1) khi f = f1 và là đường đứt nét (2) khi f = f2. Giá trị của Pmax gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 280 W
B. 140 W 
C. 130 W
D. 260 W. 

Lời giải:

f=f1 ta có 
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f=f2 có hai giá trị của R cho cùng một công suất là hai nghiệm của phương trình
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Ta có R1+R2=2Ro =>
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Chọn C

Câu 40: Xét hai mạch dao động điện từ lí tưởng 
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 đang có dao động điện từ tự do. Chu kì dao động riêng của mạch thứ nhất là 
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, của mạch thứ hai là 
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. Ban đầu điện tích trên mỗi bản tụ điện có cùng độ lớn cực đại 
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. Sau đó mỗi tụ điện phóng điện qua cuộn cảm của mạch. Khi điện tích trên mỗi bản tụ điện của hai mạch điện đều có độ lớn bằng q thì tỉ số độ lớn cường độ dòng điện trong mạch thứ nhất và độ lớn cường độ dòng điện trong mạch thứ hai là
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Lời giải:

+ Cường độ tức thời trên trong hai mạch: 
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+ Lập tỉ số 
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Chọn A
--------- Hết --------[image: image327.emf] 
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